

中国-西班牙政党对话会举行

本报讯 (记者 王溦)5月14日,中国-西班牙政党对话会在银川举行。自治区党委书记、人大常委会主任李锐会见了由西班牙众议院外委会主席鲁伊斯率领的西众议院多党议员代表团。中央对外联络部副部长陆慷,自治区党委常委、秘书长雷东生出席对话会并讲话。对话会由中央对外联络部、自治区党委共同举办,来自中央财办、中宣部、中央党校、宁夏地方党政机构相关负责同志以及西多党派议员等近50人参加。

陆慷表示,今年是中欧建交50周年、中

西建立全面战略伙伴关系20周年,习近平主席同桑切斯首相就打造更具战略定力、更富发展活力的双边关系达成重要共识,在新的历史起点上为未来两国关系发展指明了方向。中西关系的健康稳定发展离不开两国政党的政治引领和大力推动,我们愿通过中西政党对话会这一平台,深化中西政党战略沟通和思想交流,共同致力于促进国家发展、增进人民福祉、加强国际合作、维护世界和平,推动中西全面战略伙伴关系迈上更高水平。

雷东生表示,在习近平主席同桑切斯首相打造更具战略定力、更富发展活力的双边关系指引下,中西关系进入高水平发展阶段,在宁夏举办中西政党对话会是落实两国领导人重要共识的实际行动。党的十八大以来,习近平主席3次考察宁夏作出重要指示,指引宁夏各项工作取得历史性成就。宁夏和西班牙是现代化道路上的同路人,我们将积极落实两国领导人战略指引,推动双方合作向更深层次、更宽领域迈进,为“一带一路”框架下的中西合作注入新动力。

西方代表表示,今年是西中建立全面战略伙伴关系20周年,桑切斯首相再次成功访华,两国在贸易、文化、科技、教育等领域合作不断深化。西方愿同中方共同努力,打造更具战略定力和更富发展活力的双边关系,推动中欧关系健康稳定发展。面对复杂多变的国际形势,西中在共同捍卫多边主义和开放包容的国际经济格局上有广泛共识,西方愿以对话增进共识、以合作拥抱未来,共同应对气候变化、数字转型等全球性挑战。

全国用水权交易制度体系建设工作推进会在银川召开

本报讯 (记者 裴云云)5月15日,水利部在银川召开用水权交易制度体系建设工作推进会,这是2018年机构改革后水利部召开的第一个用水权改革专题会议。水利部副部长陈敏出席并讲话,自治区副主席王立参见。

用水权交易制度体系建设对于促进水资源优化配置和节约集约利用、保障水安全、推动经济社会可持续发展具有重要意义。会议全面梳理了用水权交易制度体系建设进展情况,分析了当前用水权交易制度体系建设面临的新形势新任务,安排部署下一步工作。

水是宁夏牵一发而动全身的关键要素,我区聚焦“节水增效”目标,紧抓确权、赋能、定价、入市关键环节靶向发力,探索出用水权质押贷款、“合同节水+水权交易”等创新模式和典型经验,累计完成农业与工业等多种形式水权交易464笔,水量2.88亿立方米,运用市场化手段促进水资源向高效益领域流转,加速推动水资源利用方式向节约高效转变。尤其是与四川达成跨省域水权交易全国第一单,为更大范围优化水资源配置提供了新路径。

与会人员现场考察了青铜峡市大坝镇大坝村、利通区现代灌区信息中心,了解宁夏用水权确权、“合同节水+水权交易”等情况。宁夏、江苏、山东等八省区水利厅作交流发言。

挽回经济损失3.7亿余元 宁夏公安重拳打击经济犯罪

本报讯 (记者 王雨婷)5月15日,记者从“与民同心 为您守护”打击和防范经济犯罪宣传日活动现场获悉,2024年以来,宁夏公安经侦部门依法严厉打击、严密防范各类经济犯罪活动,破获各类经济犯罪案件600余起,抓获800余人,挽回经济损失3.7亿余元。打造的“亲清塞上”护企安商服务品牌入选全国公安经侦部门护企优商十大典型案例。

“经济犯罪侵害群众‘钱袋子’,更危害营商环境。”自治区公安厅经侦总队执法监督支队队长苏亮表示。活动当天,银川市民大厅中心广场热闹不已,金融监管、法院、检察院等10余家经济安全相关单位布设展台,分发宣传手册和小礼品,吸引群众驻足互动,了解与自身安危密切相关的经济安全知识。

“您看这个‘高回报理财’广告,利息比银行高10倍,背后可能就是非法集资陷阱。”在人民银行展区,工作人员手持宣传册,向围观的市民讲解典型案例。带着母亲参加活动的市民李女士频频点头:“这种用身边事普法的方式特别直观,我妈妈刚才还说要转发给老姐妹看。”

本次活动聚焦防范侵害人民群众切身利益、损害营商环境、妨害经济社会高质量发展、危害经济秩序和经济安全的突出经济犯罪进行宣传,向广大群众揭示常见经济犯罪作案手法,普及防范经济犯罪知识,全面展示宁夏公安打击经济犯罪、防范经济金融风险、维护社会稳定、服务企业发展的坚定决心和显著成效,推动社会各界共同参与打击防范经济犯罪工作。现场共展示宣传板1200余块,解答群众咨询3000余人次,发放各类宣传品45万件。

银川—贵阳—曼谷通程航班起航

本报讯 (记者 王瑞)5月15日,首架同时载有国内和国际旅客经贵阳飞往泰国曼谷的国际航班从银川河东国际机场起飞。航班上有两类旅客,银川到贵阳国内段旅客以及银川到曼谷国际段旅客。其中,国际旅客由银川河东国际机场经贵阳龙洞堡国际机场通过专用通道完成国内中转,再由银川海关监管,在贵阳通过专用通道进行中转,因此通关时间较国内转国际的传统模式大幅缩减,让国际出行变得更从容、更舒适、更便捷。

据悉,国际航班国内段业务是海关为进一步促进航空口岸便利化推出的措施,以提升出入境旅客通关便利体验。在该业务模式下,旅客可享受在始发站一次性办理乘机、托运行李手续,在中转地一次性办理进出境通关手续、接受卫生检疫和行李查验监管,在目的地一次性提取全部托运行李的便捷通关,实现“一票到底,行李直达”。

为保障此次航班的开通,我们积极完善旅检通道智能化设施设备建设改造、明确国际航班国内段协同监管模式、开设专用通道验放国际旅客,联合机场运营方、航空公司进行多次测试改进,形成智慧监管模式,进一步强化了国际航空枢纽机场的洲际连接能力和全球辐射能力,是海关服务共建“一带一路”的有力措施。”银川河东机场海关相关负责人介绍。

据统计,今年1月至4月,银川河东机场海关监管进出境航班架次同比增加2.53%,监管进出境人员同比增加14.25%。下一步,银川河东机场海关将继续强化实际监管,主动履职担责,积极加强与航空公司业务联动,畅通联系配合渠道,形成工作配合机制,提升旅客通关和中转便利化,为宁夏与东南亚地区在经济、文化和旅游等领域持续交流与合作搭建更加便捷的“空中通道”。

2025银川马拉松体育消费嘉年华开幕

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 高晓刚)5月15日,2025宁夏银川马拉松体育消费嘉年华开幕,通过六大主题展区及系列促消费举措,全方位展现银川城市魅力,推动体育产业与文旅消费深度融合。即日起,活动一直持续至5月17日。

据银马组委会工作人员介绍,本次嘉年华将打造“银川城市欢乐购”体育消费大场景,联合饿了么、宁夏银行、新百集团、新华保险、滴滴出行等企业,为跑者和游客带来“吃玩住游购”超多福利。此外,嘉年华中央舞台区活动精彩纷呈,包括文旅推介会、品牌发布会等。5月17日晚,将举办“银川之夜”民谣音乐会。活动期间,还通过发放消费券、旅游套餐等形式,推出系列促消费措施,带动体育消费热潮。

“本次嘉年华不仅丰富了银川马拉松赛的赛事内涵,更展示了银川的城市魅力,为促进体育产业与文旅消费融合发展作出了积极贡献。”银川市体育局相关负责人表示,活动通过“体育IP+消费场景+文化输出”模式,擦亮“塞上湖城大美银川”的城市名片。



5月13日,市民在银子湖边露营。近年来,永宁县依托银子湖、西部水系等生态资源,积极开发林间徒步、生态研学等乡村旅游项目,打造“生态+文旅”融合发展新模式。

本报记者 何耐江 摄

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 王若英 杨娟)5月15日上午10时,随着一声清脆的鸣笛,装载着宁夏塞尚乳业有限公司首批20吨浓缩牛奶蛋白(MPC70)产品的货车从银川启程,经天津港发往中东国家。这标志着我区高端乳原料成功叩开了国际市场的大门,为宁夏乳制品深加工领域和特色产业“走出去”书写崭新篇章。

宁夏塞尚乳业有限公司董事长闫建国介绍,浓缩牛奶蛋白是国际通用的高附加值乳品原料,广泛应用于奶酪、蛋白棒、代餐粉、功能性饮料等健康食品领域。此前,中国市场长期依赖进口,而塞尚乳业通过自主研发,成为国内唯一掌握牛奶蛋白规模化生产技术的企业。

近年来,在“一带一路”倡议背景及中阿博览会的推动下,宁夏与中东国家在食品贸易方面的合作日益紧密。中东地区的健康消费需求快速增长,高蛋白、功能性食品市场潜力巨大。塞尚乳业通过国际贸易商深度调研,精准定位当地乳蛋白产品原料需求,凭借牛奶蛋白的高溶解性和乳化性优势,经过多次检验和对比,最终赢得了客户的认可。

“此次出口的MPC70产品蛋白质含量达70%,加工特性稳定,产品质量达到了国际标准。下一步,我们将在技术上继续发力,把牛奶里更有价值的乳铁蛋白、乳钙、免疫球蛋白等单独提取出来,提纯变成精深加工的产品。在蛋白粉领域,我们还将进一步研究开发功能性高附加值产品。”闫建国说。

宁夏作为国际公认的“黄金奶源带”,气候干爽、日照充足,牛奶品质在全国处于领先地位。近年来,自治区以《宁夏回族自治区奶产业发展条例》为纲领,明确支持乳企开展精深加工、培育高附加值产品,并鼓励企业“走出去”拓展国际市场。

“宁夏塞尚乳业有限公司MPC70的出口实践,是宁夏‘黄金奶源带’资源优势与政策红利相结合的典范。”自治区商务厅相关负责人说,企业通过技术创新,将本地优质奶源转化为高附加值产品,推动宁夏从“优质奶源输出地”向“高附加值产品供应地”转型,带动奶产业链向高端延伸。宁夏将以此次出口为契机,加大创新型出口企业培育力度,拓展中东、中亚、南美等新兴市场。同时,通过中阿博览会等平台,进一步优化贸易营商环境,提升贸易便利化水平,助力更多企业走向国际市场。

“宁夏塞尚乳业有限公司MPC70的出口实践,是宁夏‘黄金奶源带’资源优势与政策红利相结合的典范。”自治区商务厅相关负责人说,企业通过技术创新,将本地优质奶源转化为高附加值产品,推动宁夏从“优质奶源输出地”向“高附加值产品供应地”转型,带动奶产业链向高端延伸。宁夏将以此次出口为契机,加大创新型出口企业培育力度,拓展中东、中亚、南美